

招商项目,不断转化为生活品质

项目微观察·就业

“冷专业也派上了用场”

——感知翌佳环保年处理30万吨铜冶炼弃渣及工业(危)废综合利用项目

□记者 赵雪



调节品位提升机



观察陶瓷过滤器

家门口找到一份工作难不难?
不难!

家门口找到一份对口的工作难不难?
有一定难度!

这曾经是困扰王世有的一件事情。“我大学学的环境工程专业,本身自己就恋家,大学毕业后就想回到家乡工作。但当时的专业在本地来讲属于冷门专业,在垣曲县多方打听,都没啥合适的工作岗位。于是毕业时我就先通过校招去了太原一家第三方检测公司,从事环保检测工作。”王世友向记者介绍。

这份工作虽然与专业对口,但对于家住垣曲县的他说,回家并不那么方便,他始终期待能够有个机会回家发展。在工作之余,王世友也会和家人共同留意家乡有没有合适的工作岗位。

“我妈妈在垣曲经济技术开发区一家企业上班,有天看到新建了一家环保企业,便建议我报名试试。”在投送简历、通过面试后,王世有顺利上岗,在家门口找到了理想的工作。

得益于我市招商引资工作的持续稳步推进,众多民生类、基础类、产业类等项目在我市纷纷投产落地。山西翌佳环保科技有限公司正是垣曲县招商引资的重点项目之一,属于山西省2020年度、2021年度省级重点项目,也是我市“1311”重点项目。该公司成立于2018年9月,是山西省规模最大的有色金属危废终端处置企业,年处理30万吨铜冶炼弃渣及工业(危)废综合利用项目,是全国唯一集富氧侧吹、氯氧焙烧、综合回收

(稀贵金属)为一体的固(危)废资源再生利用项目,项目建成落地后,有效推动了当地产业转型升级,赋能本地经济发展的同时,也为像王世有一样的大学生提供了更多的就业选择,让大家在家门口就能找到对口工作,圆了就业梦。

今年27岁的王世有在就业选择上始终坚持自己的想法,谈到为何想找专业对口的工作?他解释说,这样可以避免“浪费”本科所学专业知识,专业对口,投入工作状态会更加容易,个人竞争力相对也会更强一些。

当然,回家乡发展,每个人的情况和考虑因素也是不同的。对于王世有来讲,就职公司的薪资福利固然重要,但发展前景也是他看重的。他认为,国家在发展经济的同时,也越来越重视环保效益。生态环保产业顺应生态文明建设和绿色低碳的发展要求,有着广阔的发展空间。此外,他就职的山西翌佳环保科技有限公司,不仅有先进的生产工艺配置及生产能力,还持有危废项目经营许可证,在同行业的环保公司中会有竞争优势。

“这种证可不是好拿的。作为一种政府颁发的准入许可证件,它既是企业的门槛,也是企业的资质证明,对于从事危险废物经营的企业来说,具有重要意义。”他向记者介绍。

“曾经的冷门专业如今在县里也发展起来了,专业知识得到了用武之地。现在上班离家近了,回家也方便多了,工资待遇也不比外面工作的时候低,还是挺满意的。”王世有称。谈到他的下一

步规划,他略带羞涩:“目前工作也稳定了,最近正在相亲,希望早点成家。”

王世有的经历,是该县大学生回乡就业创业的一个缩影。他的同事文晶,今年41岁,本科毕业于华南理工大学,也曾就业选择上有过摇摆。辗转外地工作几年后,考虑到专业更对口、本地物价低、离家近方便照顾家里等多重因素,他选择加入山西翌佳环保科技有限公司。

“最初我本科毕业时,在深圳工作过一段时间,考虑到当地物价也高,买房子也不太现实,漂泊在外始终没有归属感,便在2008年回到了家乡发展。”文晶告诉记者。

刚回来时,他在垣曲县一家企业工作,后经朋友介绍,综合考虑后,他认为现在就职的公司提供的平台更好,在当地属于新兴行业,有着更好的发展前景,还与自己大学所学专业更加对口,便加入了这家公司。目前,他在该公司工作已两年有余,并从最开始的生产一线员工成长为现在的生产运营中心技术员。

“现在已经在垣曲县买了房子、安了家,下班后十来分钟就能到家。每天下了班就能回家吃上热乎饭,照顾孩子也方便许多。如果在外地的话,就没有办法享受到陪伴孩子的乐趣了。”文晶笑着说,而且公司食堂菜品丰富、荤素搭配、营养均衡,每顿饭只象征性地收1元钱,吃饱为止,能省不少饭钱,留在家

里工作,幸福感高了许多。

“职工是企业发展的主力军,只有不断提高职工的福利待遇,维护职工的最大利益,才能吸引更多人才,企业也才能得到更长远的发展。”山西翌佳环保科技有限公司党支部书记兼综合管理部部长杜伦说,除了可口的饭菜,公司还免费为回家不方便的员工提供住宿,并贴心地准备了被褥等生活用品,努力提升员工的获得感和幸福感。目前,公司的办公楼、宿舍楼都已建成投用,里面热水、暖气等各种设施一应俱全,让员工享受到家一般的温暖。

招商引资“加速跑”,枝繁巢暖“金凤来”。近年来,垣曲县全力以赴抓招商、千方百计引项目,持续优化营商环境,推动企业高质量发展,以重点项目落地助力稳定和扩大就业,并安排相关部门对企业进行包联,及时提供政策咨询、业务指导、事项代办等多种服务。

垣曲经济技术开发区行政审批局相关负责人常良良表示,面对落地本地发展的每家企业和项目,开发区都会坚持当好“店小二”,高质量服务企业运营,实现企业和经济发展双赢。在山西翌佳环保科技有限公司建成投运过程中,该局工作人员从规划许可、工程建设、投产运行等方面提供“全程代办”服务,简化审批事项,加速项目手续办理。同时,积极开展入企服务,了解企业在发展中的需求和困难,并协调各部门解决,护航企业长远发展。



操作中控系统



分析化验金属含量